
KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
A LAP'AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI 

EGYLET TULAJDONA. 
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET 
ÉS A .HANGYA*  KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATT1LA-UTCZA 10; SZÁM. 

TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lei, 
rendes tagdíj évi 100 lei, kisgazdák és tiszt- 

viselők részére 50 lei. eoeorara

A lapfeiflgyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 150 lei Negyed évre 40 léi 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

A gazdatiszti kérdés.
A visszásságok korszakátéljük. A gazdák 

elmennek kereskedőknek, iparosoknak, a keres
kedők felcsapnak gazdáknak stb.

Minden fordított viszony megengedhető, 
ha az nem a köz rovására történik.

Az országnak életerőt adó és alapfeltételét 
képező tulajdonképeni termelő foglalkozásnál, 
a mezőgazdaságnál nem talál megbecsülésre, 
mégkevésbbé oltalomra a szaktudás.

A termelés helyzete ma a réginél sokkal 
rosszabb. Soha nem volt nagyobb szükség a 
mezőgazdasági termelés terén a iudományos 
alapokra mint ma. A szakképzettséget tehát a 
mai üldözés számbamenő mellőzéssel szem
ben, a törvényerejével kellene védelembe venni.

A földdel 'kontárkodók száma ügy gyara
podik, mint a rossz gazda földjében a gyom. 
Az okleveles gazdatisztek és bérlők pedig a 
földbirtokok felosztásával az utcára kerülnek, 
mert a földreform törvény 99, §-a bár ígér 
nekik 50 kát. hold földet, de azt is csak a 
földreform végrehajtásának befejezte utáni időre 
Nincs érdemleges intézkedés a törvényben az 
okleveles gazdatisztekről és bérlőkről, akik a 
többtermelés tulajdonképeni szellemi irányitói.

A lefolyt 5 esztendő alatt még nem történt 
semmi intézkedés azoknak az embereknek és 
családjaiknak érdekében, akik a városok részére 
a kenyeret termelni hivatottak mindenek előtt 
és akik a földreform következtében állásu
kat veszítették.

Tűrhetetlen immár a 4--10 gyermekes 
gazdatisztek helyzete és lehetetlen tétlenül nézni, 
hogy külföldre, avagy más pályára vándorolja
nak azok a szakemkerek, akikre a köznek 
a mezőgazdasági téren van nélkülözhetetlen 
szüksége.

Ne hallgassuk el itt a gazdatisztek és bérlők 
hibáját se, akik részben okai a kérdés rende

zetlenségének. Ma sincsen egy oly gazdasági 
szervük, amely a gazdatisztek, gazdasági alkal
mazottak és bérlők összességét képviselve, moz
díthatná elő érdekeiket és egyengethetné jövő
jük útjait.

Ezelőtt két évvel erőteljes lendülettel in
dultak ugyan útnak érdekeik védelmére, de 
messze nem jutottak. Most újabb akcióba 
kezdtek. Az uj akció elején ajánljuk, hogy egy 
állandó jellegű szövetségbe tömörülve vegyék 
fel az új küzdelmet és vigyék ügyüket tovább. 
A tudásukban rejlő kincset kamatoztassák to
vábbra is a köz javára. Küzdelmüket, meg
értéssel és megbecsüléssel kell támogassa az 
ország minden rendü-rangu embere. Mun
kájukon az Isten áldása lesz.

9 fejős JuhtBnvÉsztÉsDnhhOz.
A fejős juhainkősi egyedeinek egyike az 

Erdélyben található csigás szarvú, a másik 
pedig a pödrött, pörgeszarvu juh, melyek ma 
is elvannak terjedve leginkább kis gazdák 
tulajdonában. Ezen falkák fenntartása fejős juhá
szat szempontjából kívánatos s ezért nemcsak 
az önmagukbani javítással, de a friez juhval való 
keresztezés által is igyekeznünk kell e tenyé
szetek nívós fenntartására.

A racka javítása terén különösen az ere
deti fehér szín állandósítására kell törekednünk, 
szigorúan kiküszöbölve a fekete és tarka vissza- 
ütéseket, sem a foghúson, sem a nyelven fe
kete foltnak nem szabad lenni. De a nyáj egy
öntetű kialakítása végett a gyapjú is bírálat alá 
veendő. A fürtözöttség és hosszúság egyrészt, 
másrészt a benőttség szerint kialakítandó és 
állandósítandó.A benőttségnél arra kell törekedni, 
hogy különösen a hason és lábon a szárig 
elég tömött gyapjú nőjjön; ezen résznek tömött- 
sége a hát, oldal, far és vállak tömöttségével 
együtt jár. — A fej a pofákig és tarkóig hason- 

lőképen gyapjas legyen. — Az ezen szempon
tok szerint kiszemelt egyedek bundája az alatta 
levő pehelyszálak mennyiségének elbírálása 
végett is megtekintendő.

Áttérve a tejelőképesség fejlesztésének 
kérdésére, külömbség teendő azon anyajuhok 
között, melyek ugyanazon takarmányozás mel
lett kisebb-nagyobb tejelékenységgel rendel
keznek; az az anyajuh, melynek ily bírálat 
mellett több teje van vagy hamarabb jön meg 
a teje, előnyben részesítendő. Természetes, 
hogy az ily anyák bárányaikat az elles után 
azonnal jól tejelvén, bőven tudják táplálni. 
Miután továbbá a tőgygyei szorosan összefügg 
a íejelékenység, az vizsgálat tárgyává teendő 
szintén és a hibás vagy félig dagadt tőgyű 
állat kiselejtezendő. Évente többször próba- 
fejés tartandó; az első próbafejés a fejés kez
detekor, nyáron a második és apasztáskor a 
harmadik; de a ki teheti minden hónapban 
rendezzen próbafejést. ‘

A mi a régi irányú tenyészeteknek céltu
datos kialakítását és nivós fenntartását illeti, az 
erdélyi csigás szarvú curkán juhoknak a friss 
juhokkal való keresztezését jeleztem ajánlatosnak.

Az eddigi tapasztalatok szerint ezen ke
resztezések csak jó eredménnyel járhatnak. 
De amit itt a csigás szarvú erdélyi curkán juh 
tenyésztésére nézve elmondottam, az a többi 
fajtánál'is irányadó.

A termelés fokozása szerint elégséges 
volna ugyan a fejős juhok önmagukban való 
javítása az említett beltenyésztési eljárás szériát, 
de miután kétséget kizáróan megállapítható, 
hogy fejős juhaink e mellett a tenyészeljárás 
mellett sem állíthatók vissza a régi nivós álla
potukra, szükséges, hogy keresztezéssel fej
lesszük a tejelőképességgel együtt e juhainkat 
úgy, hogy testalkathoz jutassuk őket. A cigáját 
keresztezzük frízzel, bár egyszin tekintetében 
hálátlan munka u. i. a fekete cigája a fehér 

„Fordson Tractor“-ok
is

Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 
mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 

és beszerezhetők a
cégnél. Cluj, Calea Regele Ferdinaad 
No. 99. eíéo Telefon 999. száar

Biztosító Intézet
Részv. - Társaság

 3iöJ

ízífehelje: Arad» iHíFhÉpTlsElősÉBBh: Aradon, Kolozsváron, Brassó. 
ban,l emesváron, Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, D.-szt.- 
márionban, Gy.-fehérváron, Szatmáron, N.-enyeden és Tordán- 
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiháza- 
sitási stb. biztosításokat.Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatói 
nyújtanak a vezérképviselóségek és egyesületünk titkári hivatala.
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frízzel keresztezve oly tarka keveréket ad, 
mihez a tenyésztő türelmére van szükség 
a kiformálást illetőleg.

A mi pedig a pödrött szarvú juh kite
nyésztését illetné, gondos tartás, jó legelő, takar
mányozás és sok figyelem az, mit kedvezőnek 
tartok e fajtára nézve, hogy ezen ősi fajta ne 
folytassa továbbra is lengődését.

Végül még megemlítem, hogy curkánt 
láttam karakulokkal is keresztezve.

A cigája és curkánt azt hiszem érdemes 
leend ily módon javítani, ahol a nagyobb 
tenyészetek természetszerűen kívánják azok fej
lesztését.

Neumann Lajos.

9 román,- szász- ás magyar cuboF- 
rÉpaíBrrnElGk Bukarestijén.

Lapunk hasábjain ismertettük azt az erőteljes 
propagandát, amelyet az E. G. E. Cukorrépa 
termelői Szakosztálya kifejtett az idei cukorrépa 
áraknak megfelelő összegben való megállapítása 
érdekében. Közöltük volt, hogy a kolozsvári és 
marusvásárhelyi termelői értekezletek határozatait 
memorandumba foglaltan terjesztette a szakosztály 
a kormány elé.

A román és szász termelőkkel együttesen 
folytatott akció eredményeként a kereskedelmi és 
iparügyi minisztérium a termelőkkel közvetlenül 
óhajtván tárgyalni, Bukarestbe értekeztetre hívta 
a termelői szövetségek képviselőit és igy szak
osztályunk vezetőségét is. A tárgyalásokat vezető 
Popescu Caesar vezérigazgató a beadványokból 
ismerte már jórészt a termelők panaszait és az 
élőszóval is előterjesztett indokok alapján kész 
a répaárak némi emeléséhez hozzájárulni, mielőtt 
azonban ezt tehetné, ismernie kell a kát. holdan
ként termésátlagokat, valamint a répa minőségét 
és a világpiac cukoráralakulásait. Mindezek pon
tosan csak dec. végén vagy január elején lesz
nek megállapíthatók. Kéri a termelőket, hogy 
addig legyenek türelemmel. Amennyiben a cukor
árak a világpiacon emelkednek és Romániában 
is indokolt lesz az áremelés, az emelkedésből 
származó haszonból a termelők feltétlenül része- 
sittetni fognak.

A termelők képviselői tudomásul vették a 
választ és a főzési idény befejeztével a répaárak 

revíziója érdekében szükséges további lépéseket 
is cgyetértőleg fogják megtenni.

Az utóbbi esőzések a termést némileg javí
tották mennyiségileg, de igy sem érjük el 
a 100 mm.-ás kát. holdankénti átlagot, úgy, hogy 
az érdekképviseleti szervek továbbra is kénytele
nek úgy a gazdák, mint a jövő évi termelés 
biztosítása érdekében ragaszkodni a 120 leies 
mázsánként!- répaárhoz. — A répaárak emelésén 
kivül a szövetség minőségi praemiumot is igényel 
a gyártól, erről azonban érdemlegesen szintén 
csak a főzési idény befejeztével lehet tárgyalni.

Szövetkezés.
A Szatmármegyel Gazdasági Egyesü

let a Társaskör StradaMihai Viteazul (Rákóczi- 
utca) 17. sz. a. helyiségben 1923. október hó 
31-én d. e. 11 órakor igazgató választmányi 
ülést, ezt követőleg d. e. 12 órakor közgyűlést 
fog tartani, melyre az egyesület összes tagjait 
tisztelettel meghívja Domahidy Elemér elnök.

Kérdés — felelet.
Rosszul termő humuszdús kaszáló 

feljavítása.
Kérdés. Van a Székelyföldön Nagyejta 

községben 3 hold rosszul termő kaszálóm. 
Földje szép fekete s mégis alig hoz valamit. 
Mit tehetnék az őszön s tavásszal vele ? A1 A

Kérdésttevő leírásából az tűnik ki, hogy 
a kaszáló valamikor víz alatt állott (talán ma 
is nedves) s talajában az u. n. savanyú húmusz 
képződött. A feljavításra más eljárást kö
vetünk aszerint, hogy vadvizes-e még a ka
száló, vagy nem. Ha a kaszáló vadvizes, úgy 
megfelelő árkolással hozható rendbe. Ha már 
nem vadvizes, úgy a fekete — savanyú — humusz 
összetételét kell megváltoztatnunk. Ez rendsze
rint igen gazdag tápanyagokban, de azok nem 
tudnak oldható állapotba jönni s a gyökerek 
által föl nem használhatók. Első teendőnk a fa
faj légjárhatóságát emelnünk azáltal, hogy ősz
szel réthasogatóval (skarifikátorral) vagy jól 
megterhelt boronával keresztbe és hosszába 
megjárogatjuk a rétet. Azután meghordjuk ré
tünket 150—200 q. mésziszappal szintén az 
ősz folyamán. Mésziszap minden cukorgyár
nál ingyen kapható, tehát csak a szállítási költ

ségbe kerül. A mésziszap egyenletesen elíere- 
regetendő. Tavasszal a rétet ismételten boro- 
náljuk meg kétirányban. Ugyanezen eljárás 
vadvizes réten is beválik, de ott előbb a meg
felelő csatornázásnak kell ezt megelőznie. N. E.

Irodalom.
Előfizetési felhívás.

Könyvkiadó vállalatunk 60-ik füzete no
vember hónap folyamán kikerül a sajtó alól. 
Címe: „Erdély juhai. Erdély juhtenyésztése. 
A múlt. A jelen. Ajövó'.1' Irta: Dr. Szentkirályi 
Ákos. — A képekkel ellátott 8—10 íves füzet 
bolti ára 40 leu lesz. Hogy az Erdélyi Gazda
sági Egylet tagjainak, a tagjai sorába tartozó 
gazdasági egyletek és gazdakörök tagjainak, 
úgyszintén az Erdélyi Gazda éves előfizetőinek, 
a korlátolt számban megjelenő füzetet biztosít
hassuk, ezennel felkérjük, hogy a füzetre elő
fizessenek, mikor is 35 leu kedvezményes árban 
megszerezhetik. Az előfizetési összeg az Er
délyi Gazdasági Egylet címére Cluj — Ko
lozsvár Str. A. Muresan (volt Altila-u.) 10. 
küldendő, mire a megrendelt füzetet keresztkö
tés alatt bérmentve fogjuk póslára adni. Kér
jük a lakóhelyet, az utolsó postát románul és 
könnyen olvashatóan írni, úgyszintén a nevet 
is jól olvashatóan Írni. 1923. október 15.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet 
Könyvkiadó. Vállalata.

Nagy kedvezmény az E. G. E, tagjai
nak, gazdaköröknek, szövetkezeteknek. A 
napokban jelenik meg az Erdélyi Gazdák Zseb
naptára az 1924. évre. A naptár dióhéjban tar
talmazza mindazt, amit az állattenyésztés, növény
termelés, gazdaköri, szövetkezeti élet terén a 
falun élő embernek tudnia kell. Az Erdélyi Gaz
dák Zsebnaptára a kapcsolt területeken az egye
düli, mely az országos vásárok jegyzékét időszerinti 
(és nem betüszerinti) sorrendben tartalmazza, — 
A naptár bolti ára 24 L. Az E. G. E. tagjai, a 
gazdakörök és szövetkezetek 15 L.-ért kapják, 
ha azt az Erdélyi Gazda kiadóhivatala utján meg
rendelik és árát darabonként 1 L. portóköltség 
csatolásával beküldik.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát1' 

a gazdák körében 1

Ekék
boronák, kukoricamorzsolók, szecs
kavágók, motorekék és motorok

WOLFNER-FÉLE

Géphajtószíjak
gépkenőolajok, szerszámok,tömítések

Gummíáruk
és mindennemű műszaki cikkek 

legolcsóbban kaphatók az E. 0. E. góposztályáhan 
UíIMÍI . GÉP- ÉS MŰSZflRI HERESHEDELMI RÉSZiJEHYTilHSfISflG
llHliilES IHIaUH Hotaáp, Str. Regina Maria (voltfleáh Ferene-u. bt.II.
Telefonszám: 2-36. Siirgőnyczim: Hanncomp.
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Törvények, rendeletek.
A korpakívltel újabb szabályozása. 

Az uj kiviteli rendszer életbelépésével az ipar
és kereskedelemiig} i minisztérium szabályozta 
a korpa exportját is. A malmok vagononként 
4000 lei vámilleték és 600 lei komissziósdíj 
lefizetése ellenében szabadon exportálhatják a 
korpát, míg magánosok csak 50 százalékos 
kontingens leadása és a speciális autorizáció 
esetén szállíthatnak korpát Romániából külföldre.

Vegyes közlemények.
A cukorrépa szállítások javában folynak 

Erdélyszerte. Az E. G. E. cukorrépa termelői 
szakosztályának megbízottai bejárták és járják a 
répatermelő vidékeket. A beérkezett jelentések 
szerint, a Marosvásárhely környéki községekből 
a szállítás akadálytalanul történik, a fővonalról 
azonban nem továbbítják idejében a répát. A 
szakosztály ezért a kolozsvári' iizletvezetőséguél 
a. panaszt megtette. Kéri a Szakosztály a termelő
ket és különösen a bizalmiféríiakat, hogy a fel
merülő panaszokat azonnal közöljék a szövetségi 
irodával (Cluj—Kolozsvár, str. Andrei Muresan 
Attila utca 10. szám).

Állatdíjazás Csíkszeredában. A Csik- 
.vármegyei Állattenyésztési Bizotiság most tar
tottá meg a vármegyei állatdíjazást. Mint a 
legtöbb vármegyei állatdíjazáson, itt is alig volt 
látható tiszta vérü állat. Egy-egy állaton 3—4 
fajta egyvelegét is leheett látni úgy össze 
vissza vannak keresztezve. A díjazáson 15.000 L. 
pénzdíjat, több érmet és oklevelet osztottak ki. 
Kívánatos volna, hogy a bizottságok a tenyész- 
irány kijeiölélése, annak követésére és az apa
állatok fajtájára és minőségére a jövőben súlyt 

.fektessenek.
A csehszlovákiai cukorrépa minő

sége- A Prager Zuckermarkt közli, hogy 
96 cukorgyár megfigyelése szerint a répa 
ezidén Csehországban 11 százalékkal kisebb, 
mint az előző évben, viszont Morvaországban 
körülbelül 10 százalékkal többet nyom és az 
egész köztársaságban körülbelül 5 százalékkal 
kevesebb súlyú. Az egy gyökér cukormennyi
sége az előző évvel szemben átlagosan másfél 
százalékkal nagyobb. A sajtolt cukorlé tiszta
sági hányada 22 cukorgyárnál átlagosan 89'5.

A Marosvásárhely és vidéke Cukor
gyár Részvénytársaság október hó 29 én 
tartja meg rendes közgyűlését, amelyen az 
1922—23. évi üzletév zárszámadásait terjeszt’k 
elő, megválasztják az igazgatóság és felügyelő
bizottság tagjait és megállapítják az uj alapsza
bályokat, Részvénytőke 750.000 lej, értékcsö kke
nési tartalékalap 538.644'67 lej, Bruttó nyereség 
6,417.201'89 lej.

Szolnokdoboka vármegye fedeztető 
állomásai. Kellner György megyei főállatorvos 
a megyei állattenyésztési bizottság szeptember 
6-iki gyűlésén kimerítő jelentést tett a megyé
ben létesített fedező állomásoknak idei műkö
déséről. A jelentésből közöljük a következő 
érdekes adatokat: A f. évben működött a 
megye területén 6 állomás 15 állami ménnel, 
ami az előző évhez képest örvendetes haladást 
jelent, mert 1922-ben csak egy fedező állomás 
volt 3 ménnel. A bethleni állomáson levő' 3 
mén (egy angol félvér, 1 nonius s 1 román 
mén) fedezett 69 kancát. A csákigorbói fedező 
állomáson levő 2 mén (1 angol fél vér s 1 
arabs félvér) fedezett 33 kancát. A dési állo
máson levő 4 mén (1 arabs telivér, 1 angol 
félvér s 1 nonius) fedezett 172 kancát. A sza- 
mosujvári állomáson levő 2 mén (1 angol fél
vér s 1 arabs félvér) fedezett 58 kancát. A 
magyarláposi állomáson levő 3 mén (1 angol 
félvér, l arabs félvér s 1 nonius) fedezeti 108 
kancát. A sztirdnki állomáson levő mén íarmo 
félvér) ledéréit 30 kancát. h

Uj cukorgyár Magyarországon. Óbu
dán, a Leipzigen érdekeltség uj cukorgyárat 
alapított. A gyár építkezése és berendezése 
több milliárdba leerült, finomító gépeit egy le
szerelt cseh cukorgyártól vette át. Az uj gyár 
már ebben a kampányban hétszáz waggon 
ezukrot fog előállítani és nyolcszáz munkást 
foglalkoztat.

Agrárvámok Magyarországon. Buda
pestről jelentik, hogy a magyar kormány újból 
visszaállította az összes gabonafélék, a liszt, az 
élőállat és a disznózsír, valamint a hús beho
zatali vámját. A rendeletet a földmivelésügyi 
minisztérium sikerének tudják be.

. Miért tud a németországi és auszt
riai gazda kevesebb iga-erővel több munkát 
végezni? Mert lóvénak lábát állandóan, külö
nösen megerőltetett munkák idején Kwizda-féle 
Fluiddal dörzsöli be. Ezáltal a ló egészsége 
biztósitva lesz és ellenálló képessége nagy 
mértékben emelkedik. Igen kívánatos volna, ha 
a mi gazdáink is igénybe vennék ezt a minden 
tekintetben bevált szert. Kapható minden gyógy
szertárban és drogueriában; yételnél ügyeljünk 
a Kwizda névre. E nélkül értéktelen hamisítvány.

PIAC.
Országos vásárok.

1023. október hó 29-én. Dalbosfalva, 
Gyimesalsólak, Papolc. — 30-án. Egerbegy, 
Homoróddaroc, Borgóprund, Déva, Kékes, Ko- 
rondszentmárton, Nádas, Nyárádköszvényes. 
31-én. Temesrékás, Egerbegy, (Nagyküköllő 
vm.) Gyergyóalfalu, Szásznádas, Torda.- — no
vember hó 1-én. Segesvár, Százlynkos, Zetelaka, 
Daroc, Mezőrücs, Rákás, Szászszentgyörgy. — 
2-án. Mártontelke, Denta, Dobra, Kákova, Ko
lozsvár. Margittá. — 3-án. Móricföld, — 4-én. 
Radnót.

Gabonanemüek:
Kolozsvár. A kolozsvári piacon, amint 

azt megjósoltuk, a búza ára egy hónap alatt 
több mint 25 %'d emelkedett. Ma nagyvéká
ját 150 leuban árulják. Föltűnően hiányzott a 
piacról az árpa, mely 85—05 leuban árulják 
minőség szerint. Az ókukorica ára 110 leu és 
az újat csövön 60 leuban árulják, ami arra 
enged következtetni, hoky az uj kukorica ára 
száradt állapotban megint el fogja érni a búza 
árát. Zab 55, rozs 110, gránátpaszuly 300, 
fehér 280 és krumpli 45—50 leu nagyvékán- 
ként. Krumpli mázsára 200, kilóra 250 leu, 
nyári rózsa kilója 3, kifli 4 leu. PáSsuly litere 
12, borsó 18, kendermag 15, nagyvékára 
450—500 lei.

Szatmár. Búza 520, rozs 480, zab 300, 
árpa 460, uj tengeri csöves 260, morzsolt 425 
lei mé’.ermázsánként.

Arad. Búza 470—550, kukorica 480 — 
510, korpa 280—300, zab 380—420, rozs 
470 - 480 lei mm. Nullás liszt 900—950, föző- 
liszt 800, kenyérliszt 550—600 lei mm.

Székelyudvarhely. Búza 72—84, árpa 
68—72, zab 35—40, törökbuza 70 -82, bur
gonya 13 — 16, fehér paszuly 130—140 lei 
vékánként.

Zöldségfélék:
Kolozsvár. Vöröshagyma koszorúja 5—10, 

fehér 10—15, kilóra 4 lei. Fokhagyma kilója 
16, petrezselem kötése 2—5, zeller drb. 2—4, 
murok kg. 3—4 lei.

Brassó. Murok kötése 3—4 petrezselem 
4—4. zeller 2—3, hagyma koszorúja 6—10, 
kel 2—4, kartíiol 5—8, káposzta 4—10, kaía- 
rábé 1—2, paradicsom kilója 6 -8, paprika 1, 
burgonya vékája 25 lei.

Tejtermékek:
Kolozsvár. Tehéntej (maximálva 4.50) 

piacon 7, bivalytej (5) 8 — 9. túró kilónként 
32—40, sajt 30—35, vaj 60-80, tejföl 25-35 
lei lilére.

Arad. Tej literje 6—6.50, vaj kilója 60 
80 lei.

Brassó. Vaj 55—70, tehéntúró 8—10 lei 
kilóra, tejföl literje 28—40 lei.

Gyümölcs:
Kolozsvár. Szsőlő kg. 10—12, körte 4—8, 

álma 3—6 lei.
Brassó. Alma kg. 6—8, körte 8—10, 

szőlő 16—20 lei.
Baromfi:

Kolozsvár. Csirke párja 40—60 kacsa 
70—140, liba drb. 160—300, tojás drb. 2— 
2'50 lei.

Arad. Liba 180—280, kacsa 90-150, 
csirke párja 50—70 lei.

Brassó. Hízott liba 180—230, rideg liba 
60—90, hízott kacsa 75—130, rideg 40—60, 
tyuk 40—50, csirke párja 35—70, pulyka 150 
190, tojás 1'70—1'80 lei.

Hús és élőállat:
Kolozsvár. Marhahús levesnek 16, sült

nek 18, borjúhús 26, sertéshús sültnek 38, ka
réinak 40, berbécshus 16—20, szalonna, has 
48, hát 60, olvasztott zsír kg. 70 leu.

Arad. Sertés élősúlyra 44—45, borjú 
18—20, marha 12—16 lei bitónként.

Szatmár. Egy pár ökör 23 ezer, tehén 4 
hetes hornyával ö ezer, egy pár igásló 14—16 
ezer, 8—10 hetes malac párja 1200—1600, 8 
hónapos sütdő párja 2600—2800 lei.

Vadbőrök:
Kolozsvár. Őszi róka 5000—1000, házi 

nyúl 30—50, vadmacska 250-től, vakond 8 —10, 
nyest 1600—1800, görény 200—350, hörcsög 
150-ig, mezei nyúl 30—40 lei.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. N. E. Dés. Köszönet. Félre tettük.

Hirdetések.
Sztrigyszentgyörgyi fogy, és éri. szöv. 

1923. nov. 11-én d. u. 8 órakor a községházánál 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi november hó 
18 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Az alaptőke felemelése. 2. Indítványok. — 
Kelt Sztriszentgyörgy, 1923. okt. 19.

Az igazgatóság.
Dícsőszentmártoni Hangya fogyasztási 

és értékesítő szövetkezet 1923. évi november 
hó 4-én déli 12 órakor a dicsőszentmártoni 
Közgazdasági Bank tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1923. évi november hó 11-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Igazgatóság 
kiegészítése. 2. Netaláni indítványok. — Kelt 
Dicsőszentmárion, 1923. október hó 17-én.

Az igazgatóság.

Tartóiéi .Hangya" fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1923. évi november hó 
4-én délután 3 órakor a községházánál rend
kívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 25. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1923. évi november hó 11-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, ha
tározatképes lesz. — Napirend: 1. Mull ev 
üzletereeményről szóló jelentések tárgyalása
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendilkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. A felügyelő bi-
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Erdélyi Gazda okt. 28.

zoitság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Tartolc, 1923. okt. 12.

Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK.
Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíttatna!?, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lel. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lel.

Ispán azonnal! belé
pésre állást keres nagy 
gyakotlattal. Kisebb gaz
daság vezetését Is vállalná. 
Cím a kiadóba. £585

Kerestetik tenyésztésre 
alkalmas belga és eziist- 
szörii háziuyul 8—10 drb. 
Warga Aladár Bucnresti 
Str. D. A. Sfurdza 13.

dik. Oly állást keres, ahol 
megfelelő anyagi és mun
kaerő áll. rendelkezésre. 
Ajánlatok a javadalmazás 
ismertetésével, szorgalmas 
és-józanéletli jeligére ké
retnek az Erdélyi Gazda 
kiadóhivatalába. 3581

Alkalmazást keres 1924 
jan. hó 1-re klscsaládu, 
nős kertész, 31 éves, 15 
évi gyakorlattal. Tökéletes 
jártassággal bir a disz-, 
konyha- és bolgár-kerté
szetben, valamint a méhé
szetben. Érti a rózsaneme- 
sitést, melegágy! hajtatást, 
amiről jó bizonyítványai 
vannek. Jelenleg uradalmi 
kertész, hol 12 éve műkö

Eladó 312 holdas birtok 
a Mezőségen. Cim meg
tudható az E. G. E. titkári 
hivatalában. 3579

Székelykocsárdon egy 
cca. 95 k. holdnyi birtok, 
szántó és kaszáló, belsővel, 
3 szobás konyhás lakással, 
gazdasági épületekkel, két 
zsellérházzal azonual eladó, 
esetleg bérbeadó. Tudako
zódni a kiadóban.

Egy darab szép fejlett P/r éves

Lincolschiri Tenyészkan 
beltenyészet elkerülés! miatt eladó 

dr. Pető Ignác gazdaságában, Biléd. 
Ugyanott kerestetik megvételre egy 

hasonló vérii kan. 3583

Ez évben rendkívül gazdag tartalommal 
jelenik meg az

ERDÉLYI GAZDÁK
ZSEBNAPTÁRA 

az 1924 évre.
Magyar gazda mást nem is vehet, mint az

EfdÉlyi Gazdák Zsebnaptárát
A naptár ára 24 L. A naptár megjelenése 
előtt való előfizetés esetén 20 L. 10 pél
dánynál nagyobb számban való megrende

lés esetén 15 L. drb.-ként.

MBgFEndglhsto lapunk kiadóhiuatalában.
i

- Lucerna
és

Vörösheremagot
minden mennyiségben vásárol

Gazdasági Egylet 
Aradon.
 3576

FIGYELEM GAZDAK!
A műtrágya alkalmazása által 
a legnagyobb hozam érhető 
el. Kérjen legolcsóbb aján
latokat 4ffjo-ös Knlisó, Su- 
perfoszfát, Kálinitogén- 
bői az Erdélyi Szász Gazda
sági Egyesület raktárhelyé
ről. Nagyszeben, Sporergasse 
2. Táviratcím: Verkaufhalle 
Sibiu. :: Telefon szám 200 

Állandó raktárak: 
Brassó, Weisz Mihály-atca 17. 
Medgyes, Laktanya-tér 15.
Segesvár, Bajor-utca 47. J5J,

Bánáti szanatórium
Timisoara, Holló utca 2. Modern gyógy
intézet bel-, gyermek-, ideg-, sebészi-, 
női-, orr-, fül, gége-, bör-és szembe
tegek részére. Dlatetikus konyha. Leg
modernebb gyógytényezők: Röntgen, 
Rádium, Qzarz, Diathermia és az egész 
elektrotherapia, Hidrotherapia, mór és 

fangókez’elések.

Specialista orvosok. Bécsi ápolónők
Olcsó szobaárak. Rador 54a.

éBucuresl i

Ajánlja köve íRbzB nemesi te tt veti mag vait: 
Különböző 

typusu nemesített bánáti 
és tiszavidéki búzát, 

Tavaszi zabot,
Répa,takarmány és mák 

vetőmagvait. 3571

Előjegyzéseket elfogad 
az E.G.E. titkári hivatala

valamint

a „Sámánta” r.-társ. 
Oscsanádi vetőmag- 
nemesitő részv.-társaság

I értékesítő osztálya.
I


